

# Беломорская Молодежь

Гржан Беломорского РК КП(б) и Исполкома Райсовета КФССР

## Умело использовать механизмы на лесозаготовках

С каждым днем растет механизация лесозаготовительного процесса. Лесные предприятия района получили десятки электропил, электростанции; число паровозов и автодериков увеличилось почти в два раза. В 1950 году Вирандозерский и Маленгский мехлесопункты будут на 80 процентов заготовлять лес механизированным путем, вывозка же будет полностью механизирована.

Но чтобы осуществить эту задачу нужно уже сейчас использовать на полную мощность имеющиеся механизмы, обеспечить их постоянными кадрами, которые совершились, овладевали бы этим делом.

В этом году лесопункты района получают значительную механизацию. Наднях Вирандозерский и Маленгский мехлесопункты получили новые партии электропил. Если на Вирандозерском мехлесопункте их уже вводят в действие, то на Маленгском мехлесопункте они лежат на складе.

В практике работы электропил в районе имеют место случаи, когда электростанции работают не на полную мощность. Например, на Вирандозерском мехлесопункте одна электростанция долгое время обслуживала только две электропилы, хотя она с успехом обеспечивает работу четырех электропил.

Многие бригады электропильщиков не обеспечены квалифицированными мотористами. Поэтому большие простой электропил из-за неполадок. Отражается на работе электропильщиков также и то, что механик электростанции ра-

ботает на окладе, поэтому его заработка не зависит от работы бригады. Этим создается известный отрыв его от интересов бригады.

Плохо используется железнодорожный транспорт. Паровозы используются на половину своей мощности, платформы очень часто прогоняются без всякой надобности. В работе же железнодорожного транспорта на лесозаготовках в районе еще нет должной четкости и организованности.

Нерациональное использование механизмов значительно снижает их производственную мощность. Вина руководителей лесопунктов и партийных организаций, что они не придают механизации должного внимания, допускают такое положение, когда механизмы простоявают, не применяются на лесозаготовках.

Проходивший 14 гленум РК КП(б) указал, что одной из причин плохой работы Маленгского и Вирандозерского МЛП является не полное использование механизации. Гленум потребовал немедленного устранения недостатков в этом вопросе.

Забота об освоении и внедрении механизмов в производство должна стать повседневным делом не только хозяйственных, но и партийных и профсоюзных организаций.

Обсуждать среди бригад методы работы передовиков электропильщиков. На полную мощность использовать автодерики и железнодорожный транспорт. Обеспечить их постоянными кадрами, учить их. Добиться полного использования механизации в лесу.

## На кубок республики

17 августа начнется розыгрыш кубка республики по футболу среди мужских команд. Футбольная команда города сегодня играет с командой города Сегежи. Эта первая встреча наших футболистов на кубок.

Игра на кубок от игры на первенство отличается тем, что проигравшая команда после первого поражения выходит из борьбы за овладение кубка. Это повышает ответственность за каждую проводимую игру.

Футболисты Беломорска неплохо провели нынешний сезон. Трудящиеся города и района ждут от своих футболистов, что они будут опасными противниками в проводимом розыгрыше.

## Колхоз выполнил план хлебопоставок

12 августа колхоз „Новый быт“, Куркийского района, первым в республике рассчитался с государством по хлебопоставкам. (КарельфинТАГ).

XVII год издания

Воскресенье  
17  
Августа  
1947 г.  
№ 31 (1997)

Цена 15 коп.

Косить сено так, как в колхозах „Пятилетка“ и „Заря Севера“. Закончить сенокос до начала уборочной!

## За достойную встречу 30-й годовщины Октября

\* \* \*

### На достигнутом не останавливаются

Заслуженным уважением на Вирандозерском мехлесопункте пользуется бригадир электропильщик Николай Алексеев.

Сперва, когда электропилы были новостью в лесу, недоверчиво относился Алексеев к новому инструменту. Много было в ней нового, непостижимого на первый взгляд.

Но электропила прочно вошла в лесозаготовительный процесс. Для ее управления требовались люди, хорошо знающие лес и саму пилу. Как лучшего производственника т. Алексеева направляют на курсы мотористов, где он овладевает электропилой.

Теперь он пришел в лесную делянку во главе бригады. Трудно было на первых порах. Мало было опыта электропиления. Приходилось искать наиболее удобное количество бригады. Наибольших результатов добилась бригада впя-

тером. В этом составе и продолжали заготовлять лес. Вскоре эту бригаду узнал весь лесопункт.

8 фесметров древесины на человека — такова дневная выработка бригады. В отдельные дни она бывает и выше. Полюбил электропилу и сам бригадир. Теперь он в нее уверен, знает что это надежный товарищ в лесу. Изо дня в день бригада т. Алексеева перевыполняет нормы. Они стараются дать больше леса стране.

Узнав о работе сегежских электропильщиков т. Алексеев сказал:—Обязательно применим методы т. Ягина. Электропила — новое в лесозаготовках, поэтому здесь нужно ежедневно искать новое.

И бригада совершенствуется, проверяет новые методы, добивается еще большей производительности труда.

Е. Чернов

## Успешно завершим сеноуборочную

### За сытую зимовку скота

С рассветом выходят колхозники колхоза „Труженик“ на свои луга. Поздно вечером возвращаются они с сенокоса. Дружно и организованно проходит здесь сеноуборочная.

Колхозники используют все возможности для обеспечения скоту сырой зимовки. Даже дождливая погода не останавливает косарей. Чуть проясняется небо и они снова на лугах.

Передовые звенья колхоза — М. Пономаревой, М. Осиповой, В. Пономаревой уже скосили свои участки. Эти звенья ежедневно выполняют норму на 150 процентов. Сейчас они косят сверхплановые участки.

Хороший план управление этого колхоза. До

уборки овощей скосить всю плановую площадь, застоговать все сено, кроме этого заготовить еще и сверхпланового сена в таком количестве, чтобы скот колхозников был также полностью обеспечен.

Недаром председатель

колхоза М. Дементьев все время сейчас проводит на сенокосе. Это сейчас в колхозе основная работа и ее нужно окончить в срок.

Колхоз „Труженик“ приступил к сдаче сена государству. Одним из первых

он сдал первые центнеры

дущего сена. Правление

колхоза „Труженик“

правильно руководит сеноуборкой, своевременно решает стоящие задачи.

С. Попов

### План стогования выполнен

Хорошие сена в этом году на колхозных лугах. Благоприятные условия лета способствовали во-время скосить и убрать травы, это значительно повысило качество сена.

Первым в районе выпол-

нил план стогования колхоз „Пятилетка“. На 15 августа здесь полностью застоговано 130 тонн. Колхоз „Пятилетка“ продолжает заготовку грубых кормов сверх плана.

П. Сидоров

## Сено государству

Колхозы района производят сдачу сена государству. Полностью выполнили план сенопоставок колхозы „Восход“, „Заветы

Ильича“. Колхоз „Беломор“ первым в районе полностью рассчитался по сенопоставкам с государством.

### Месячный план выполнен

Колхозы „Океан“ и „Заветы Ильича“ выполнили на Белом море план августа по рыбодобыче. Только в первой декаде августа колхоз „Океан“ месячный план рыбодобычи выполнил на 107 процентов. За этот же период колхоз „Заветы Ильича“ августовское задание выполнил на 105 процентов.

Рыбаки этих колхозов успешно продолжают промышлять в море.

А. Семенов

### Начали сев озимых

В колхозе „Беломор“ засеяны первые 13 гектаров озимых, к севу озимых приступил также колхоз „Возрождение“.

### Сводка

О ходе сеноуборки колхозами района по состоянию на 10 августа 1947 года (в процентах).

Колхозы	Ско- шено	Засто- говано
Север. Сияние	49	50
Выг. . .	65	68
Волва . .	55	58
Океан	65	79
Труженик.	73	78
Восход . .	32	38
Заря Севера	75	88
Беломор . .	65	70
Калеваллы .	71	80
Возрождение	43	58
Красный остров.	80	90
Пятилетка .	80	88
Зав. Ленина	60	75
Зав. Ильича	160	81
Им. Парамонова	50	60
Итого по к-зам р-на	65	73

В первой декаде августа колхозы значительно увеличили темпы сенокошения. Передовые колхозы района — „Пятилетка“, „Красный остров“ заканчивают выполнение плана заготовки грубых кормов. Успешно проходит сенокос в колхозе „Заря Севера“. Здесь также заканчивают плановый сенокос. Однако ряд колхозов по прежнему плохо проводит сеноуборочную. Одну треть лугов скосил колхоз „Восход“, еще не выполнил половины плана колхоз „Возрождение“.

Отстающим колхозам нужно до предела напрячь свои силы, закончить сенокос до наступления уборки овощей. В скором времени уже не будет тех благоприятных условий погоды для сенокоса. Поэтому необходимо завершить сеноуборочную во второй декаде августа.

**Партийная жизнь****Все коммунисты учатся**

Основная задача коммуниста — повседневно повышать свой идеино-политический уровень, глубоко изучать историю нашей партии, учиться на произведениях великих вождей рабочего класса Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Это первая обязанность коммуниста, этого требует Устав ВКП(б), этому учит всегда т. Сталин.

Коммунисты партийной организации пристани Беломорск занимаются самостоятельно. Кружка при нашей партийной организации создать нельзя, так как в летнее время почти все коммунисты партоганизации находятся в навигации.

Однако это не является препятствием для повышения идеально-политического уровня наших коммунистов.

Коммунисты партийной организации по-серезному изучают историю партии. Для проверки знаний и качества усвоения прорабатываемого материала с коммунистами один раз в месяц проводится семинар. Здесь подводится итог самостоятельной работы коммунистов за месяц, проверяются конспекты, разрабатывается план самостоятельных занятий на следующий месяц. День семинара приурочивается так, чтобы на нем присутствовали все коммунисты.

Кроме этого практикуем два раза в месяц проводить собеседования. Здесь разбираются встретившиеся непонятные вопросы, обсуждаются материалы пер-

воисточников. На собеседование мы обычно приглашаем консультанта. Также собеседования помогают коммунистам закреплять материал, привести в определенную форму пройденное.

Для того, чтобы самостоятельно учащийся коммунист мог всегда обратиться за разъяснением по непонятному вопросу, мы проводим консультации. Так как на консультации приходят только те, у кого встретились вопросы, то собираем их еженедельно.

Такая постановка самостоятельных занятий обеспечивает полный контроль занимающихся коммунистов, кроме того, это дает возможность широко и глубоко изучить проходимый материал.

Сейчас коммунисты изучают пятую главу истории партии. Проходивший недавно семинар по предыдущей главе показал, что коммунисты неплохо усвоили пройденное. А т. т. Петров, Махиков и Тихонов добились отличных результатов.

Такую форму самостоятельного обучения коммунисты нашей партийной организации нашли наиболее удобной. Действительно при таком порядке изучения мы добились успехов. Повседневно повышать свои знания — вот вопрос, который всегда в поле зрения работы нашей партоганизации.

**Е. Семушкин**  
секретарь партоганизации  
пристани „Беломорск“.

**По республике****Пуск новой электростанции**

10 августа одна из мощных в республике гидроэлектростанций — Питкякоски дала первый ток промышленным предприятиям

и учреждениям города Сортавала, двум совхозам и нескольким колхозам Сортавальского района.

**На передовом предприятии**

На ремонтно-механическом заводе Сегежского бумкомбината 15 рабочих досрочно выполнили годовые и полуторогодовые нормы. Лучший стахановец Сегежи медник т. Шеблом заканчивает выполнение

своего пятилетнего плана. На заводе осталось только двое рабочих, невыполнивших месячное задание. Семимесячную программу завод выполнил на 112 процентов.

**Новый комбинат**

В Петрозаводске вступил в строй рыбоконсервный комбинат. Комбинат начал выпуск консервов: сельдь и ряпушку в масле, сельдь, судака и корюшку в томате и другие.

Петрозаводский рыбокомбинат будет ежегодно давать стране 500 тысяч банок консервов. В комбинате оборудованы цехи горячего и холодного копчения рыбы.

**Награждение кировцев**

К дню железнодорожника 110 лучших машинистов Кировской магистрали награждены орденами и медалями Союза ССР.

В ответ на высокую награду паровозники берут новые социалистические обязательства.

**Карельский фарфор**

Промышленно-экономический сектор Карело-Финской базы академии наук ССР закончил исследование богатых вытегорских глин для производства тонко-нереалистических изделий. Изготовлена первая партия образцов посуды.

По своему характеру эта посуда будет очень близка к фарфоровой, но только желтого цвета. При строящемся Кондопожском стекольном заводе будет открыт специальный цех по выработке разнообразной посуды. (КарелфинТАГ).

**Задачи Государственной инспекции по определению урожайности**

В соответствии с решениями Февральского Пленума ЦК ВКП(б) при Госплане ССР создана Государственная инспекция по определению урожайности. Межрайонные государственные инспектора по определению урожайности являются уполномоченными главного государственного инспектора и в своей работе подчиняются только ему. Главная задача межрайонных государственных инспекторов — точное определение фактического урожая и размеров посевных площадей сельскохозяйственных культур. Утвержденной правительством инструкцией предусматривается система мер, обеспечивающих правильное определение урожайности и точных размеров посевных площадей. Чтобы не допустить ошибок в определении урожайности, межрайонные государственные инспектора и их агрономы должны заблаговременно, путем личных выездов, накапливать материалы о видах на урожай на основе проверки всходов, вегетации и ухода за посевами. Урожайность определяется, исходя из фактического урожая с одного гектара в момент спелости той или иной сельскохозяйственной культуры перед началом

уборки. Большую роль во всем этом деле призваны сыграть районные отделы сельского хозяйства, которые должны проверять отчеты колхозов об урожайности и представлять в установленные сроки на рассмотрение межрайонных государственных инспекторов сводные отчеты. Опыт этой работы в южных районах страны показывает, что многие председатели колхозов и районные отделы сельского хозяйства нарушают установленные сроки представления отчетности об урожайности и тем самым срывают важнейшее государственное мероприятие. Наряду с этим имеются факты, когда некоторые председатели артелей занижают урожайность, а районные отделы сельского хозяйства, проверяющие отчеты, не вскрывают этой антигосударственной практики.

На Государственную инспекцию по определению урожайности возложена также большая работа по проверке выполнения государственных заданий по повышению урожайности. Межрайонный государственный инспектор и его агроном обязаны вскрыть все недостатки в работе по повышению урожайности и использовать результаты

**Массовая уборка хлебов**

Вслед за колхозами южных и центральных районов к жатве озимой ржи приступили колхозы Сегежского, Калевальского и других северных районов.

Урожай зерновых повсеместно значительно выше прошлогоднего. Многие колхозы Куркийского района добились рекордного урожая. Они снимают по 25 центнеров ржи с гектара.

В письме т. Сталину звено демобилизованного фронтовика В. И. Савишина из колхоза „9-е января“, Куркийского района, обязалось собрать с каждого гектара по 20 центнеров озимой пшеницы. Звено собрало по 33 центнера с гектара на площади в шесть га.

Одновременно с уборкой в республике все шире развертывается сдача хлеба государству. К выполнению плана хлебопоставок уже приступили колхозы 8-ми районов.

**Комбайны на полях**

Колхозы Медвежегорского района приступили к массовой уборке хлебов. 12 августа на полях колхозов имени Сталина и „8-е марта“ вышли Северные комбайны. Комбайнер Татьяна Каракашева в колхозе имени Сталина за первый день убрала два гектара ржи при норме полтора гектара.

(КарелфинТАГ).

роверки для постановки вопроса об устранении выявленных недостатков перед районными организациями и руководящими областными, краевыми и республиканскими органами. В обязанности межрайонных инспекторов и агрономов входит также наблюдение за условиями зимовки озимых культур и их состоянием в зимний период.

Указом Президиума Верховного Совета ССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР работников сельского хозяйства за получение высоких урожаев пшеницы, ржи, кукурузы, сахарной свеклы и хлопка возложена на межрайонных государственных инспекторов проверка материалов по представлению передовых людей сельского хозяйства к награждению.

Государственные инспекторы по определению урожайности должны в своей практической работе поддерживать постоянную связь с широким активом колхозников.

**Б. Савельев.**

Главный государственный инспектор по определению урожайности при Госплане ССР.



Колхоз „Темпы“ первым в Алтайском крае рассчитался с государством. Колхозникам выдаются авансы.

На снимке: С. Тышканов получает зерно по трудодням.

Письма в редакцию

**Довести до конца начатое**

Два месяца назад председатель колхоза „Выг“ т. Мартынов обратился через республиканскую газету „Ленинское Знамя“ с требованием об обеспечении его озерными и речными орудиями лова. МГС немедленно снабдила колхоз „Выг“ всем необходимым для лова озерной и речной рыбы.

Но вот прошло два месяца, а взятые в МГС орудия лова для внутренних водоемов лежат без дела. Т. Мартынов это объясняет тем, что колхоз еще не освоил внутренних водоемов.

Правление колхоза „Выг“ нужно покончить с такой вредной практикой. Внутренние водоемы в районе колхоза „Выг“ богаты рыбой. Правильно подняли они об этом вопросе. Но нужно всегда начатое доводить до конца.

**И. Дементьев.**

**Культработник или скандалист**

На место бывшего заведующего клубом т. Абраменкова вступил новый товарищ — И. Чижов. Казалось, т. Чижову с первых дней нужно бы перестроить работу избы-читальни и клуба, сделать их подлинными центрами культуры с. Сумпосад. Но т. Чижов продолжает в своей работе полностью копировать

работу предшествующего товарища. Те же танцы и ничего более.

Хуже этого сам Чижов

устраивает во время танцев скандалы и различные дебоши. Неужели в Сумпосаде нет настоящего культработника. Об этом

должен подумать кульпросветдел Беломорского Райсовета.

**И. О. Отв. редактора Е. Федоров.**